

我市两个公路项目开工奠基

总投资超100亿元

本报讯（记者 闫昌）12月26日，在云州区杜庄乡长胜庄村，一辆辆工程车一字排开，整装待发。施工人员头戴安全帽整齐列队，精神饱满、士气高昂。伴随着现场工程车齐声鸣笛，大同绕城高速公路陈庄至肥村段工程和国道109线、208线大同过境公路改线工程两个项目举行开工奠基仪式。

据介绍，大同绕城高速公路陈庄至肥

村段项目呈东西走向，是全省高速公路布局规划的“4纵15横33联”中的重要组成部分。路线全长22.587公里，采用双向四车道高速公路技术标准，路基宽度26米，设计速度100公里/小时，建设工期3年，总投资24.28亿元。

国道109线、208线大同过境公路改线工程起点位于晋蒙交界处，终点位于怀仁市，主线长104.21公里，采用双向四车道一

级公路标准，路基宽度25.5米，设计速度80公里/小时；3条支线长29.621公里，采用二级公路技术标准，路基宽度12米，设计速度80公里/小时，建设工期3年，总投资80.35亿元。

记者了解到，两个项目的顺利实施，将为沿线群众带来更为便捷、高效的出行体验，联通沿线产业链蓬勃发展，成为串联区域、拉动经济的纽带，而且完善了我市

路网架构的关键拼图，为拓展全市发展空间夯实了基础。

大同国道建设管理有限公司副总经理张晓刚表示，他们将以高度负责的态度和只争朝夕的干劲，科学安排工期，精心组织施工，严把工程质量安全关，切实把两个项目打造成“优质耐久、安全舒适、经济环保、社会认可”的高品质工程。

邀您共赴“温暖之约”

水泊寺街道2024“幸福集市”年终收官活动明日将在万达广场举行

本报讯（记者 邱东芳）由平城区水泊寺街道组织，大同日报传媒集团、方特等多家单位倾力参与的2024年水泊寺街道“幸福集市”年终收官活动将于12月28日在御东万达广场举行。届时，广大居民可进行文娱互动、吉庆“集福”，还可通过“智享平城”小程序进行积分兑换，体味“幸福集市”带来的幸福与温暖。

“幸福集市”是平城区水泊寺街道在基层治理中创新探索出的一项民心举措，通过党建引领，充分调动、统筹辖区多方资源，以群众需求为导向，定期开展各种特色精准活动，极大地激发了社会各界参与基层治理的积极性、主动性，让社会治理共建、共治、共享再上新台阶。自今年8月亮相以来，“幸福集市”已经成功举办11期，内容涵盖与群众生活

息息相关的医疗、健康、教育、艺术、餐饮等多个领域，为居民带来了实实在在的便利和实惠。特别是针对老年人群体，“幸福集市”还提供了免费理发、白内障及干眼症筛查等特色服务，将关爱真正送到居民家门口。年关将至，水泊寺街道又精心在万达广场组织了这场年终收官活动，让“幸福集市”年终大“吉”（集）为居民们带来一场别开生面的收官体验。

28日举行的“幸福集市”收官活动，不仅是对即将过去的一年优质产品和服务的优选展示，更是一场集文化、娱乐、互动于一体的盛宴。当天上午，居民通过向25家商户集福就可以领取寓意吉祥的“门神”一对，为新年增添喜庆与安宁。现场还有社区艺术团带来精彩的音乐表演，为活动添加浓厚的节日氛围。

14时30分，活动正式开始。届时，大同日报传媒集团将携“字见大同”文创台亮相，广大居民可通过“智享平城”小程序进行积分兑换。此外，备受小朋友们喜爱的“熊大”“熊二”将从方特乐园走出来，与现场观众亲密互动；中国人寿大同分公司也会为到场的居民朋友们送上一份温馨的“人身安全守护礼”。同时，平城礼遇精心挑选了各类富有创意的文创小礼品，热心居民也将积极参与，亲手制作对联、剪纸、国画等手工艺品，体味传统文化的独特魅力。另外，现场还将邀请广大居民共同参与“‘万’人‘集’福”互动活动，让大家在笔墨间共同感受节日的喜庆与祥和。水泊寺街道携手大同日报传媒集团等单位盛情邀请广大居民，共赴这场温暖之约，感受幸福的力量，共同迎接新一年的到来！

中国·大同黄花菜价格指数编发工作启动

本报讯（记者 孙向阳）近日，市农业农村局与农业农村部信息中心正式签订合同，中国·大同黄花菜价格指数编发工作启动，标志着我市黄花产业进入数字化、经济化发展新时代。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

农产品价格指数是反映产业发展和市场运行状况的“晴雨表”“风向标”和“避雷针”，是在数字经济发展和数据资源积

累的基础上，综合挖掘数据价值，用数据决策和管理、服务产业发展的重要数字化工具。编制发布“中国·大同黄花价格指数”，是发展我市黄花产业数字经济的创新举措，实现黄花产业指标评价和指数化表达，动态反映产业发展情况，提供数据支撑与决策支持服务，对数字化赋能乡村振兴意义重大。

中国·大同黄花价格指数编制发布有

利于提升我市在全国黄花产业的市场定价权，为全国黄花产业提供客观、科学、量化的市场价值基准，更好地反映市场供求变化，完善黄花产业价格形成机制，提升我市黄花品牌价值。通过在中国农业农村信息网等国家级平台上持续发布“中国·大同黄花价格指数”，有利于把我市黄花“保护好，发展好，做成大产业，做成全国知名品牌”，成为农民的“致富花”。

民康社区系列活动奏响幸福交响曲

本报讯（记者 辛雅君）爱心义诊、文艺汇演、写春联、包饺子……近日，开源街道民康社区携手平城区惠诚社会组织联合会，打造了一系列丰富多彩的活动。

活动现场，中医与口腔专家亲临社区，为老人们举办健康讲座。他们耐心地为居民进行身体检查，仔细询问健康状况，并给出专业的诊疗建议，让居民在家门口就能享受到优质便捷的医疗服务。大同民俗专家赵佃玺等数位书法名家应邀前来，现场挥毫书写春联。笔走龙蛇之间，不仅让居民领略到传统文化的独特魅力，也寄托了对新年的美好祈愿。

星晖老年公寓里张灯结彩，洋溢着节日的欢乐氛围。一场以“欢歌笑语迎新年，轻歌曼舞凝民心”为主题的活动盛大开场。活力四射的舞蹈、欢快喜庆的秧歌等节目轮番登台，老人们沉浸其



中，现场掌声雷动。社工们与老人们亲切交谈，了解他们的生活所需，并为他们精心准备了新鲜水果。另一边的厨房

里，社工们分工协作，为老人们包饺子。“这饺子馅大皮薄，味道真好！”老人们吃着饺子，眼中满是幸福与感动。

我市上调工伤保险待遇标准

本报讯（记者 双红）记者昨日从市人社局获悉，从2024年1月1日起，我市上调全市工伤职工伤残津贴、生活护理费和因工死亡职工供养亲属抚恤金标准。

近日，省人社厅、省财政厅下发通知，从2024年1月1日起，对全省2023年12月31日前按月领取伤残津贴、生活护理费的工伤职工和按月领取供养亲属抚恤金的因工死亡职工供养亲属，调整伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金水平。其中，伤残津贴调整为：一级至六级伤残每人每月分别增加115元、105元、95元、85元、75元、65元。1996年10月1日前因工致残职工，完全丧失劳动能力的每人每月增加100元，大部分丧失劳动能力的每人每月增加70元。一级至四级和完全丧失劳动能力的工伤职工按上述标准增加后，月伤残津贴低于3287元的补足到3287元。生活护理费调整为：生活完全不能自理、大部分不能自理的，每人每月分别增加107元、86元、64元。按上述标准增加后，这三类工伤人员月生活护理费低于3428元、2855元、2057元的，分别补足到3428元、2855元、2057元。供养亲属抚恤金调整为：配偶每人每月增加52元，其他供养亲属每人每月增加42元。

浑源新发现不可移动文物线索13条

本报讯（记者 崔莉英）连日来，浑源县“四普”工作队的成员们加紧文物调查工作，向当地群众了解文物情况，收集新的文物线索，实现应普尽普，应保尽保。截至目前，共复查不可移动文物260处，复查率为53%，新发现不可移动文物线索13条。

新发现的13条线索已登记复核的有西坊城大峪口怀仁固须弥寺遗址、王庄堡老爷庙遗址、永安镇鼓楼南巷石旗杆、胶鞋厂办公区旧址和王千庄李氏民居。

针对浑源县文物数量多，复查任务艰巨，山区较多的特点，“四普”工作队采取由远及近的普查策略，第一阶段为远处山区，第二阶段集中完成相对较近且易到达的县城周边。在工作流程上，普查队分工明确，各司其职。外业工作队员进行无人机航拍、RTK打点、现场文字记录、相机拍照、采集标本等一系列工作；内业队员利用CAD软件绘制各类图纸、分类整理照片、完善文字记录、整理标本、录入电脑端数据等。

